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Andrássy pártja 60—70 tagból áll
Hallecékkel is kész a megállapodás — 

holnapra várják a zászlóbontást
tíudupest, január 18. Andrássy 

Gyula gróf pártalakitó kísérletei­
nek eredményét úgy Anilrássy 
Gyula gróf, mint a Szmrecsányi- 
csoport alkalmasint már holnap 
nyilvánosságra fogja hozni. Eb­
ből a közvetlen forrásból merí­
tett információból az következik, 
hogy ;; párlalakitásra vonatkozó 
tárgyalások kedvező stádiumban 
vannak. A megegyezés Andrássy 
és a Szmrecsányi-csoport közölt 
teljes.

Ugyancsak lényeges közeledés 
történt a Holler István vezetése 
utalt álló kercsztényszociálisták- 
hoz is, akiknek vészéről András- 
syval Urast Sándor és Túri Béla 
képviselők folytattak tárgyaláso­
kat. Maga Haller nincs Budapes­
ten. csak ma este érkezik meg 
és az ő jelenlétében fog eldőlni, 
bogy párlcsopovtjából történnek-v 
csatlakozások az Andrássy-féle 
alakuláshoz.

A disszidensekkcl testületileg 
nem voltak tárgyalások. Ennek a 
csoportnak hármas vezetősége: 
(lyömőrey, Fáy és Kenéz képvise­
lők ma nincsenek is Budapesten, 
legfeljebb arról lehel tehát szó, 
hogy néhány volt disszidens kép­
viselővel egyidejűleg tárgyal And­
rássy.

Andrássy Gyula gróf eddigi tár­
gyalásainak eredményét illetékes 
helyen a kővetkezőkben foglal­
ták össze

Andrássy, mint <) y a kor­
fuii politikus, cselekvő poli­
tikára határozta el inugát. 
Meg kell állapítani, hogy az erre 
vonatkozó kezdeményezés nem 
tőle jött, hanem azoktól, akik 
a szélsőséges irányzatban részesek 
voltak és most mindent elkövet­
nek, hogy a keresztény es nem­
zeti gondolatnak lényegét meg 
mentsék. Ilallerék csoportjá­
nak legnagyobb részével tel­
jesen kész a megállapodás, 
úgyszintén Itleyerékkal és a 
partokivtiliekkel is. Való­
színű, hogy a disszidensek 
jelentékeny része is csatla­
kozik Andrássy pártjához, 
amely ezek szerint 60—70 
főből fog állani.

— Andrássy betegsége hátrál­
tatta a tárgyalások befejezését, 
de így is bizonyos, hogy az uj 
párt már a legközelebbi napok­
ban megalakul. Hogy Hallerék 
lentartás nélkül belépnek Andrássy

pártjába, annak kizárólag az az 
oka, hogy belátták, hogy bizonyos 
irányban lulmenlek a kitűzött cé­
lon és mert nz uj alakulásban re­
mélik megtalálni a józan közép­
utat.

A kormánykörök állás­
pontja

Tudósítónk érdeklődött aziránt, 
hogy a kormány körében hogyan 
fogják fel az uj alakulást. Azt a 
reménységet fejtik ki, hogy az uj

Budapest, január 18. Andrássy 
pártalakitási tárgyalásai mellett 
igen nagy érdeklődési keltett a 
politikai körökben, hogy Bárezy 
István kilépett a demokrata 
pártból és példáját követte 
Sándor Pál is. Ugrón Gábor 
megvárja, inig Vázsonyi Vilmos 
hazajön és csak a vele való ta­
nácskozás után csatlakozik a 
kilépőkhöz.

Mint beavatott helyen beszélik, 
Bárezy ék uj liberális demo­
krata pártot akarnak alakí­
tani, olyant, amely kiterjed az 
egész országra, úgy városra, mint 
a falura és amelyről azt hiszik, 
hogy minden liberális és demo­
kratikusan gondolkozó polgár­
embert egyesíthet.

Úgy tudják, hogy Bárezyék 
keresni fogják az érintkezést 
a kormányzópártnak azzal 
a csoportjával, amely libe­
rális ós demokrata színezetű 
ós amely Bottlik József nem­
zetgyűlési alelnök körűi cso­
portosul.

Szó van arról is, hogy Bal­
tazár Dezső püspök pártala­
kitási terve összefüggésben 
van Bárezyék akciójával.

A demokrata pártból való ki­
lépésekről és az uj liberális párt 
alakításáról Ugrón Gábor igy 
nyilatkozott

— Az uj pártnak csak a kon­
túrjai vannak meg, de é : már 
előre kijelentem, hogy semmiféle 
olyan túlzó radikalizmusba nem 
megyek bele, amely már a múlt­
ban is túllicitálta a munkásokul 
és belekéiig szer déllé őket a szélső­
ségekbe. Én csak olyan alakulás­
ban veszek részi, amely a leghatá­
rozottabb nemzeti alapon áll. A 
jogfolytonosságnak hive vagyok

párt nem fog fakciózus ellenzéket 
alkotni, sőt arra számítanak, hogy 
bizonyos, különösen gazdasági 
jellegű kérdésekben támogatni 
fogja a kormányt.

Annál bizalmatlanabbal nézik 
a vállalkozást a szabad király- 
választók, akik Andrássy akciójá­
ban főképen legitimisták tömörü­
lését látják. Minden jel arra vall, 
hogy ennek ellensúlyozására a 

I legrövidebb időn belől a szabad 
; királyválasztók is közös akciót 

fognak megindítani.
Annyi bizonyos, hogy a február 

3-án összeülő uj parlament jelen­
tékenyen megváltozott képet fog 
nyújtani.

es semmiféle forradalmi ízű radi­
kalizmust nem vagyok hajlandó j 
támogatni, sem pedig köztársasá­
giakkal nem megyek együtt.

Szmrecsányi lemond az 
ébredek elnökségéről?
Budapest, jan. 18. Ma hire járt, 

hogy Szmrecsányi Gyula lemon­
dott az ébredők egyesületeben vi­
seli elnöki tisztségéről, amit az 
Andrássy Gyulával való politikai 
kapcsolatával magyaráznak. Az 
ébredők egyesületének, ahol ez­
iránt érdeklődtek, azt a választ 
adták, hogy ilyen bejelentés Színre- 
csányitól még nem érkezel! az 
egyesülethez. Egyébként ma dél­
után lesz intéző bizottsági ülés 
és azt hiszik, hogy azon Szmre­
csányi is megjelenik.

Miniszterin iiáes
Budapest, január 18. Ma dél­

előtt 10 órakor Teleki) Pál gróf 
miniszterelnök elnöklésével mi­
it isztertanács kezdődött.

Grab Gusztáv
külügyminiszter

Budapest, jan. 18. A kormány 
tagjai ma minisztertanácsot 
tartottak, amelynek legfon­
tosabb tárgya a külügyi tárca 
betöltése volt. (irat/. Gusztáv 
elfogadta a külügyminiszteri 
tárcát és ina délelőtt mar 
meg is jelent a külügymi­
nisztériumban. Tekintettel 
azonban arra, hogy hivatali 
esküjét csak holnap délelőtt 
teszi le, nem vesz részt a 
mai minisztertanácson. —
A külügyminisztériumban I

is csak a legszükségesebb 
intézkedéseket tette meg s 
még a különböző osztályok 
vezetőivel sem tárgyalt.

Magyar diplomáciai 
képviselet Bukarestben
Bukarest, jan. 10. Magyaovszág 

hét tagú diplomáciái küldöttsége 
Hory András osztálytanácsos ve­
zetésével Bukarestbe érkezett.

0 Mit'Épetísi program 
téfnMésa

Tanácsi intézkedések 1921 -re
A decemberi közgyűlés elfogadta 

az 1021. évi költségvetési előirány­
zatot s igy szükségessé vált, hogy 
a városi tanács a költségvetési 
programúi végrehajtására meg­
tegye a szükséges intézkedéseket. 
Ezeknek nngyrésze adminisztratív 
természetű, van azonban köztük 
számos jelentős és közérdekű in­
tézkedés is, amelyeket a városi 
tanács tegnap tartott ülésének 
határozataiként a ább közlünk

A revizori intézmény megvaló­
sítására, szervezetének és műkö­
désének szabályozására a tanács 
bizottságot küldött ki, mely a 
felügyelő-bizottság tagjaiból," a 
tiszti főügyészből és a számvevő­
ség vezető tisztviselőiből áll s 
amely a márciusi közgyűlésnek 
köteles javaslatot tenni.

A házak jövedelmének fokozása 
céljából a városi tanács felír a 
kormányhoz a lakhévrendeletek 
korszerű módosítása iránt.

A hortobágyi hözteqclö földadó­
jának mérséklése iránt ugyancsak 
a kormányhoz ir fel a tanács.

Az erdőgazdaság önálló válla­
lattá alakítására már régebben 
bizottságot küldött ki a közgyű­
lés. A tanács vagy a régebbi bi­
zottság vagy egy újonnan alakí­
tandó bizottság utján a gyorsabb 
megvalósulás útjára óhajtja te­
relni ezt a kérdést.

A vágóhídi dijak felemelését a 
közgyűlés elhatározta. A kormány 
a határozatot még nem hagyta 
jóvá, a tanács azonban tudomá­
sul vette, hogy januári, óta már 
a felemelt vágatási dijakat sze­
dik annál is inkább, mert a 
vágóhídon ez év folyamán olyan 
uj beruházásokat kell eszközölni, 
amelyek a vágatási dijak újabb 
emelését teszik szükségessé.

A keleti marhavész fenyegető 
közeledése szükségessé teszi az 
állatállomány fokozott ellenőrzé­
sét, tehál az üresedésben levő 
állatorvosi állás betöltését E te­
kintetben a főispánt keresi meg 
a tanács. Vásári/ István dr. ta­
nácsnok indítványára elhatározta 
a tanács azt is, hogy feliratban 
kéri a kormányt, hirdessen sta­
táriumot az. állatcsempészés meg­
akadályozására.

A népjóléti hivatal és a köz­
művelődési könyviár államsegé­
lyének felemelése iránt a tanács 
felír a kormányhoz.

Bárezyék uj liberális pártot alakítanak
Akciójuk ctoefiigg Baltazár pártalakitási tervív' I
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A vízvezetéki dijai a közgyűlés 
6 koronára emelte fel, az eme­
lést a tanács életbelépteti és a 
helyiségek után fizetendő dijat is 
megfelelően 50 százalékkal fel­
emeli.

A szegényház vezetőségénél a 
közgyűlés összeférhetetlenséget 
állapított meg. A tanács megteszi 
az intézkedéseket az összeférhe­
tetlenség megszüntetésére.

A laktanyák feniartása óriási 
költségbe kerül. A tanács felír a 
kormányhoz a beszállásolás! tör­
vény sürgős revíziója iránt.

a nem teljesen nélkülözhetet­
len és nem teljesen megfelelő sze­
mélyzet további fokozatos elbo­
csátására utasította a tanács a 
főjegyzői hivatalt.

DOLLÁRT
és mis Idegen pénzeket legmagasabb 

napi áron vált be

Gótsch Sándor
bankit ódája DEBRECZEN,

Pluo-u 38 I. em. Pőpoata mellett.

Ä budapesti tőzsde
Budapest, jan. 18.

Az értéktőzsde ina ismét 
kedvezőtlen hangulatban nyílt 
meg és a tegnapi biztató kilátás 
ma teljesen meghiúsult. Egyes 
értékek árfolyama természetesen 
ma is emelkedett, azonban az 
általános irányzat nem tudott 
barátságos lenni. Arak :

Magyar Hitel 2050—7ö, Osztrák 
Hitel 1070—90, Jelzálogbank 525— 
505, Leszámítoló 835, Hazai bank 
785, Angol-magyar 1010—15, Ma­
gyar olasz 487—84, Alt. takarék 
1190, Concordia 3375, Budapesti 
gőzm. 7400, Beocsini 7800—700, 
Bánya és kohó 5300—200, Dräsche 
5500, Saígó 8450—500, Ganz-Da- 
nub. 24.000, Ganz-vill. 5750—500, 
Rima 4020—3920, Schlick 1625— 
600, Kóburg 4500—250, Lipták 
790—70, Láng 1500—470, Brassói 
5300—50, Hazai fa term. 6250, Na- 
sici 18,100-300, Alt. fa 3200- 
250, Országos fa term. 3190—120, 
Kloind 5900, Karton 2400, Izzó 
5700, Papír 5100 —5025, Cukor 
21.600, Lámpa 3550, Őstermelő 
1280—65, Gummi 4925—875, Te­
lefon 4700—600, Atlantica 7800— 
700, Közúti, 1670—55, Délivasut 
2750—720, Államvasut 4550—400, 
Trust 3600.

A valuta piacon a forgalom 
nagyon élénk volt és az üzlet lut- 
su ya a meglehetősen pangó ér­
téktőzsdéről ide helyeződottt át. 
Arak:

Napoleon 1840—1870, Font
2195—2220, Dollár 568—580, Fran­
cia frank 37 25—37 85, Márka 
9'35—9'67. Lira 2080—21—, Ro­
manov 2 58—267, Lei 7 50—7 60, 
Sokol 7-20—7-44, Léva 7—740, 
Kor.-dinár 15'60—15'90, Bécsi
0p76 és fél - 076, Lengyel márka 
0 69—0-73.

Zürichi devizák.
Zürich, jan. 18. (Megnyitás.) 

Budapest 110, Becs 115, Osztr. 
bélyegzett 090, Berlin lO'őő,
New-York 6 40, Milano 22 25
Prága 7 45, Zágráb 4-10, Bukarest 
8 50, Varsó 0 75.
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Bármi.y bélyegzéssel ellátott 
bankjegyeket bevált

Farkas László
bank 6s tözsdobizomáDyo, Mintás utca 1. u. 
Dollár, küllőid! pénzek vétele.
Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás

Nem ment el Szegedre 
a kultuszminisztérinm egyetemi bizottsága

Debrecenbe jön a kultuszbizottság
Szegeden naponta közük a la­

pok a polgármester és más ille­
tékes tényezők nyilatkozatait 
arról, hogy a debreceni mozga­
lom már elkésett vagy hiábavaló, 
mert a kolozsvári egyetem Sze­
gedre kerül. Féltő gonddal kisé­
rik figyelemmel Szegeden az 
egyetem-kérdésben napvilágotláló 
összes nyilatkozatokat és újság- 
közleményeket és pontosan mér­
legelik, mennyiben szolgálják a 
szegedi egyetem ügyét. Közben 
azonban nem nyilatkozatok, ha­
nem tények merülnek fel, amelyek 
a debreceni terv megvalósulására 
mutatnak s amelyeket Szegeden 
azzal intéznek el az optimisták, 
hogy ezek a befejezett tényeken 
már nem változtathatnak.

Debrecen előtérbe nyomulását 
niztositja többek közölt a Szegedi 
Napló alábbi híradása is:

Csütörtökön délután érkezett 
Szegedre a kereskedelmi minisz­
térium bizottsága, hogy az egye­
tem céljaira kijelölt épületek át­
vételéről tárgyaljon. Ugyanekkor 
kellett volna a megállapodás sze­
rint a kultuszminisztérium bizott­

ságának is megérkezni, azonban 
ez nem jött meg. Épen ezért az 
épületek átvétele nem is történ­
hetett meg és igy a kereskedelmi 
bizottság is visszautazott egyelőre 
pozitív eredmény nélkül. Sokan 
a debreceniek meghívásával hoz­
zák összefüggésbe a kultusz-bi­
zottság elmaradását. Erre vonat­
kozólag Somogyi Szilveszter dr. 
polgármester a következőket 
mondta:

— A kultuszminiszteri bizott­
ságnak tényleg tegnap kellett 
volna megérkezni, azonban min­
den indokolás nélkül elmaradt, 
holott a kereskedelmi bizottság 
pontosan megérkezett. A felső- 
ipariskolát vették volna át az 
egyetem részére, azonban a ke­
reskedelmi bizottság magában 
nem intézkedhetett és épp ezért 
már el is utazott. A kultusz-bi­
zottság távolmaradásában nincs 
semmi nyugtalanító; valószínűleg 
azért nem jöttek meg, meri előbb 
Debrecenben néznek szél. Az egye­
lem idehelyezésén azonban ez 
mitsem változtat.

RHárk Endre 
társadalmi harcokról

Az Újság Debrecenbe küldte ki 
egyik munkatársát, Zólyomi De­
zsőt, hogy a törvényhatósági bi­
zottság kebelében folyó harcról, 
annak hátteréről és szereplőiről 
ínformálódjék. A kiküldött tudó­
sító igen érdekes cikksorozatban 
számolt be debreceni tapasztala­
tairól. Legutóbbi közleményében 
Márk Endrével folytatott beszél­
getéséről számol be, amelyet kü­
lönös érdekességénél fogva az 
alábbiakban ismertetünk:

— Baltazárt — kezdte Márk 
Endre — a legkiválóbb és legér­
tékesebb embernek tartotta min­
dig mindenki, — még Csernoch 
hercegprímás is. Az ellene meg­
indult hajsza tulajdouképenakkor 
kezdődött, amikor Jánosi Zoltán 
és több társa napirendre, vetették 
a szekularizációt. Hozzájuk csat­
lakozott Baltazár is. A város köz­
gyűlésén, de a bizottságokban is, 
én, mint polgármester, kifejtet­
tem, hogy ennek a kérdésnek a 
felvetése nem időszerű, háború 
van, majd ha ismét visszatérnek 
a békés idők, tárgyalhatunk erről 
is. Sajnos, hetedmagammal ma­
radtam ebben a kérdésben. Kér­
leltem az akkori főispánt, Wesr- 
prémy Zoltánt is, akadályozza 
meg ennek a kérdésnek a köz­
gyűlés elé való vitelét, — nem 
tette. Bizonyosra veszem, hogy 
ez a dolog hivta fel a katoliku­
sok haragját Baltazár ellen. Fel­
utaztam Budapestre és tárgyal­
té m a dologról Apponyi Albert 
gróffal is, aki hibáztatta a főispán 
eljárását és megkérdezte tőlem, 
miért nem akadályoztam meg én 
Baltazárt az állásfoglalásban. Azt 
mondottam, hogy a szekularizá­
ció Baltazárnak régtől fogva val­
lott felfogása, amelytől őt eltérí­
teni nem lehet. Úgy látom, hogy 
ettől az állásfoglalástól kezdődik 
Baltazár kálváriajárása.

—- A katolikusok néhány kál­
vinistában, akik nem nézhették 
Baltazár népszerűségét és egy­
házi méltóságban a többieket! 
való felülemelkedését, fegyver­
társat találtak. A bajsza megin­
dult és nem akart szűnni, sőt

erejét a képviselőválasztások 
eredménye és a katolikus főispán 
kinevezése csak növelték. A ka­
tolikusok a nyert előnyt ki akar­
ták használni, ám a reformátu­
sok még idejében észrevették, 
mi készül ellenük és tömör egy­
ségbe forrva, a püspök háta mögé 
állottak. így történt, hogy a pres­
bitérium — bár a rangsor sze­
rint nem ő következett volna 
Baltazárt bízta meg a lelkész- 
elnöki állással is. Az ő népszerű­
ségét különben mi sem jellemzi j 
jobban, mint az, hogy ha mos- . 
tanában szószékre lép, a Nagy­
templom minden zugában meg­
telik és sok hívőnek nem jut 
hely.

— Ami a zsidókat illeti, csak 
azt mondhatom, hogy a közélet­
től lehetően távol tartják magu­
kat. Csendesek, de a közgyűlé­
sen, ahol megjelennek, természe­
tesen a mellé az irányzat mellé 
állanak, amelyhez Baltazár is 
szegődött.

— Nem igaz, — felelte tovább 
kérdésemre — hogy a Templom­
egyesületnek bárminemű politikai 
céljai lennének. Ezt az egyesü­
letet csupán a Katolikus Nép- 
szövetség mesterséges és erősza­
kos terjedésének ellensúlyozására 
és « református öntudat feléb­
resztésére alakítottuk. Erre az 
alkotásunkra — az eddigi ered­
mények után — megelégedéssel 
tekinthetünk. Részünkről minden 
agresszivitás tóval áll, de azt, 
hogy ellenfeleink tovább elönyo- 
muljanak, meg fogjuk tudni aka­
dályozni.

a főispánra terelődött a beszél­
getés.

— Amikor Habertb kormány­
biztos-főispán lett, — mondotta 
— én üdvözöltem öt mint pol­
gármestert. Azt hittem és e hitem­
nek kifejezést is adtam, hogy a 
bírói székből ideemelkedve, mint 
igaz magyar biró, objektiv ember 
és a tisztviselői karnak igazi 
atyja lesz. Énben a reményben 
felajánlottam munkatársi közre­
működésemet. De hamarosan 
csalódnom kellett. A főispán ur
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a képviselőválasztások közeled­
tével a tisztikar értékes tagjait 
félretolta, a tisztviselői kar másik 
részét megfélemlítette, a legke­
vésbé értékes és a munkától hú­
zódozó elemeket viszont magá­
hoz emelte és ezekkel együtte­
sen operált. Ezt látva és hogy 
teljes függetlenségemet visszanyer­
jem, a polgármesteri székből ön­
ként távoztam és nyugalomba 
vonultam. Visszanyerve akciój 
képességemet és látva a városom 
békéjének ieldulására vezető 
munkát, sorompóba léptem és 
felvettem a harcot a főispán 
ellen. Hogy milyen eredménnyel, 
annak ékes bizonysága a múlt év 
december 22-iki közgyűlés, amely 
igazi kifejezője annak a hangu­
latnak, amely e város meggyötört 
kálvinista polgárai között ural­
kodik.

— Ami Magoss György dr. 
tiszti főügyész ügyét illeti, őt 
azért állította félre a főispán, 
mert nem volt hajlandó minden 
intézkedését végrehajtani, illetően 
olyan ügyészi véleményeket adni. 
amelyek a főispán céljait szol­
gálják. Tiszta ürügy az ő úgy 
nevezett fispánsága, mert hiszen 
ezt az állást kényszerűségből és a 
város érdekében csupán időlegesen 
viselte. Amikor én a vörösök fog­
ságából szabadultam és Buda­
pestről hazaérkeztem, már Rásó 
Istvánt találtam a fő is páni szék 
ben. így hát csak csalafintaság 
nak nyilváníthatom, ha bárki is 
azt állítja, hogy mi Magoss fel­
függesztésében a kálvinizmus 
összességének sérelmét látjuk. 
Ha ilyen sérelmeket akarunk 
találni,' találhatunk sajnos, eleget.

— Itt — fejezte be érdekes 
nyilatkozatát Márk Endre — 
azelőtt senki felekezetét nem ku­
tattál:. Mindenki nyugodtan és 
megelégedetten élhetett. Csak 
most nézik, ki melyik templomba 
jár imádkozni. Büszkén és nyu­
godtan állíthatom, hogy polgár- 
mesteri működésem alatt min­
denkinek és minden felekezet- 
nek egyaránt polgármestere vol­
tam. Ettől az álláspontomtól altkor 
sem tágítottam, amikor egyházam 
a főgondnoki méltósággal tisztelt 
meg. Most azután azt üzenik ne­
kem a katolikusok, hogy harag­
szanak reám, amiért Baltazár 
mellé állottam. Úgy látszik, ma 
már bűn az igazság" mellett meg- 
állani és kitartani.

LEGSZEBB KALAPOK 
FRANK EDÉNÉL
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titkár latóló
Budapest, jan. 18. Barta Jenő, 

a szélhámos ál-államtitkár bűn­
ügyéből kifolyólag 26 feljelentés 
érkezett a rendőrségre, mióta pe­
dig Barta cinkostársaival, Erdé­
lyivel, Jakubekkel és Schafferrel 
együtt az ügyészségre került, az 
óta újabb 8 feljelentést adtak be 
Barta és Erdélyi ellen zsarolás­
ért és sikkasztásért. Erre való 
tekintettel a rendőrség elhatá­
rozta, hogy az újabb nyomozás 
lefolytatása végett Bartáékat visz- 
szahozzák a főkapitányságra. A 
visszaszállítás holnap délelőtt tör­
ténik meg. Újabb feljelentés csak 
Barta és Erdélyi ellen érkezett, 
Jakubek és Schafferellen csak az 
az egy feljelentés van, amelyet u 
Gábor Andor-cég 600,000 koronás 
megzsarolása miatt tettek.

Ma a rendőrség emberei jártak 
Barta Jenő Lövölde-téri hires la 
kásán ellenőrzés céljából és meg-
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állapították, hogy körülbelül más­
fél millió értékű szőnyeg és szobor 
eltiint az ál-államtitkár lakásából 
közvetlenül a lakás zár alá vé­
tele és lepeesételése előtt. A rend­
őri bizottság a mai leltári szemle 
alkalmával megállapította, hogy 
Bartának valamelyik hozzátarto­
zója közvetlenül a záralávétel és 
a lepecsételés előtt megjelent a 
Lakásban és mivel akkor csak

; Bart« inasa és szolgája volt ott- 
i hon, ezek természetesen kiadtak 
I r|eki öl értékes szőnyeget és négy 

szobrot. A rendőrség már nyomá­
ban van a tetteseknek és az il- 

i Idő még ma valószínűleg a rend­
őrség kezébe kerül.
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Vági Istvánt öt évi börtönre 
ítélték

A debreceni direktórium tagja 
az ötös tanács előtt

A debreceni törvényszék ötös 
tanácsa Nagy Kálmán dr kir. 
ítélőtáblái biró elnöklete alatt 
ma délelőtt tartotta meg a lotár- 
gvalást Vági István, a debreceni 
direktórium tagja bünperében. A 
közvádat Balogh István dr. kir. 
ügyész képviselte, a vádlottal Ja- 
kohovils József dr. ügyvéd védte.

Vagy Kálmán dr. elnök V óra 
után néhány perccel nyitotta meg 
a főtárgyalást, ismerteti a vád­
iratot. amelyben az ügyészség 
több rendbeli izgatás, lázadás, 
hűtlenségre való felhívás, szemé­
lyes szabadság megsértése, zsa­
rolás és orgazdaság bűntettével 
vádolja Vági Istvánt. A vádirat 
felolvasása után az. elnök meg­
kezdte a vádlott kihallgatását.

Yá(|i 1stván vallomása
Vági István IMI éves ékszerész: 

Nem érzi magát bűnösnek a vád 
tárgyává lelt cselekményekben, 
meri sohasem '.olt kommunista, 
csak szociáldemokrata. 1<8 éves 
korában kivándorolt Magyaror­
szágból és Németországban, Fran­
ciaországban töltött sok eszten­
dőt. Itt tanulmányozta Marx, 
Kassaié, Fngels, ívautsky és a 
többiek müveit, neves orosz és 
francia forradalmárokat és szocia­
listákat hallott beszélni. Kzek 
téritették meg a szocializmus 
eszméinek. Amikor hazajött, u 
szociáldemokrata párt tagja lett 
és 1910-től kezdve veti élénk 
részt a szakszervezeti életben.

1919 március elején a munkás­
tanács elnöke lett a szociálde­
mokrata párt jobb szárnyának 
kívánságára, amely igyekezett a 
párt balfelé húzó elemeinek le­
győzésére. Mikor a kommuniz­
mus kitört, egy gyűlésen, amelyen 
a kommunisták zsebeiből már 
revolverek is kerültek elő, a párt­
nak ugyancsak az a része küldte 
fel Budapestre, hogy ott a szak- 
szervezeti központban tájékozód­
jék a szociáldemokratáknak a 
kommunista párttal való egyesü­
lése dolgában. 0 akkor még nem 
is tudta, hogy mi a kommuniz­
mus, mert hiszen a Trotzkij és 
Lenin által alkalmazott módsze­
rek merőben ellenkeznek Marx 
tételeivel. Felment tehát Pestre 
és ott tanácskozott Garamival és 
Buch ingerrel, akik azt mondták 
neki, hogy vállalják el a nekik 
kiosztott állásokat, mert úgyis 
mindent vissza fogunk csinálni.

Én — folytatta — azt mond­
tam, hogy nem vállalhatjuk a tul- 
nagy kockázatot, hogy félünk az 
esetleges következményektől. Fel 
kell áldoznunk magunkat a pro­
letariátusért, mondták Buchinger 
és Garami, mert ha nem veszünk 
részt a kormányzatban, még a re­
mény is elvész arra, hogy az or­
szágot és a szakszervezeteinket 
megmentsük. () ezután visszajött 
Debrecenbe és elfogadta a direk­
tóriumi tagságot, amely minősé­
gében aztán akarata ellenére egy 
bűnös atmoszférába került. Ez 
az atmoszféra nehezedett reá és 
mondatott vele kényszerűségből 
olyan szavakat, amely miatt most

talán izgatás bűnében mondja 
bűnösnek u törvényszék.

A vádpontok
Na Kálmán elnök megkérdezi 

a vádlottól: emlékszik-e az 1919 
április hó ti-án mondott beszé­
dére. Kiéje tár hírlapi cikkeket, 
amelyek szerint ekkor a város­
háza udvarán beszédet tartott a 
néphez és izgatott a polgári osz­
tály ellen.

Vádlott előadja, hogy a kis­
gazdák tartottak ekkor"gyűlést a 
városháza udvarán. () hozzá fel­
jöttek, hogy menjen le és csilla­
pítsa 1c a népet, mert már vere­
kedés készül. () lement és egy, a 
hangulatot enyhítő beszédei tar­
tott. A beszéli után néhány pesti 
politikai meghízott követelte, 
hogy tartóztassa le Kertész István 
drt, aki,ott a kommün ellen be­
szélt. () kijelentette, hogy nem 
tartja tanácsosnak izgatni a pol­
gári társadalmat egy ilyen letar­
tóztatással Végre sikerült k i vin­
nie, hogy Kertész István drt sza­
badon bocsátották.

A hírlapi cikkekre vonatkozó­
lag elmondja, hogy tudja azl, 
hogy a hírlapírók és a lapok is 
terror alatt állottak s igy közlé­
seik nem felelnek meg a való­
ságnak. Szántó Dezső politikai 
megbízottnak volt egy pár meg­
bízható kommunistája az újsá­
goknál, akik átnézlek a cikkeket 
és ha a beszédeket nem találták 
eléggé kommunista irányúnak, 
betoldotlak súlyos részleteket. Le­
het, hogy a beszédeket gyorsírók 
Írták, de gyakorlatból tudja, hogy 
a gyorsírók csak szavakat Írnak, 
amelyeket gyakran másféle érte­
lemben lehet összefűzni. Vég­
eredményképen azonban a cik­
keket nem a gyorsírók írták 
meg, hanem Szántó és segédei.

Április 12-én, a munkástanács 
ülésén mondott beszédére is 
ugyanezeket a megjegyzéseket 
teszi. Határozottan tudja, hogy a 
polgári osztály ellem gyűlöletről 
sohasem beszelt és erre nem iz­
gatta a hallgatóságot.

A harmadik izgatás bűntetté­
nek vádjára nézve, amelyet az 
ügyészség a második kerületi 
pártszervezetnek az ipartestület 
dísztermében tartott értekezleten 
elmondott beszéde miatt emel 
ellene, elmondja, hogy a beszéd­
nek az újságokban leközlötl szö­
vege ill sem felelt meg a való­
ságnak. A Szántó által ellenőr­
zött hírlapok úgy tüntettek föl a 
beszédet, mintha ö a tőke bű­
neiről beszélt volna. Ezzel szem­
ben a valóság az, hogy ő pusz­
tán a magán- és köztulajdon 
történetét ismertette az őskortól 
napjainkig. Ez a beszéd tisztán 
tudományos jellegű volt. Már 
csak azért is annak kellett len­
nie, mert nem népgyülés, hanem 
a szakszervezetek vezetői, körül­
belül száz ember előtt tartotta.

A negyedik izgaiási eset a harc­
térre induló vörös katonákhoz, 
1919 március 28-án, a városháza 

I erkélyéről intézett beszéd. A hir- 
I lapok szerint itt ilyen kifejezé­

seket használt . »Egy jobb ha­
záért fogtok küzdeni«, »Oroszor­
szági testvéreink nyújtják felénk 
kezeiket, fogjunk kezét velük és 
legyőzzük az enlente-imperi.il iz­
must. Az ügyészség szerint az 
utóbbi kifejezés egyenes felhívás 
arra, hogy a katonák csatlakoz­
zanak az ellenséges orosz vörös 
hadsereghez, illetve, hogy annak 
Magyarországra jutását elősegít­
sék. Ez a kifejezés tehát kimeríti 
a hűtlenségre való felhívás bűn­
tettének tényálladékát, amely az 
ötödik vádpont Vági ellen.

Vági István vádlott: Tagad in, 
hogy valaha is olyan kijelentést 
tettem volna, hogy szeretném, ha 
az orosz sereg idejönne Magyar- 
országba, — mondta Vági szen­
vedélyes hangon. Sohase kíván­
tam semmiféle, ellenségnek ha­
zám földjére való betöréséi. A 
hírlapok ezúttal sem közölték 
hűen a beszédet.

A- 1919. március 30-án a harc­
térre. induló katonákhoz intézett 
beszédéről a beszed szintén iz­
gatás vádját képezi, azt mondja, 
hogy mindig küzdött és küzdeni 
is fog az entente imperializmusa 
ellen. Ha e beszédben izgató sza­
vak vannak, azokat csak a kör­
nyezet hatása alatt ejthette ki. 
Akkor nem lehetett tartani más­
fajta beszédet.

Március 27-én a munkástanács­
ban elmondott beszéltének az új­
ságok állal közöli szövegében 
kifogásolja ezt a kitételt: «Sze­
relne átbilleni a munkásságba 
azt a gyűlöletet a polgári osztály 
iránt, amelyet ü érez». Ezt csak 
Szántó és társai lehették a be­
szédbe. Különben is a beszédet 
nem közölhették a 27-én megje­
lenő lapok nyomdatechnikai okok­
ból. A gyűlölet szót sohasem 
használta.

A nyolcadik vádpont a lázadás 
büntette. Ezt az. ügyészség vád­
irata szerint azzal követte el a 
vádlott, hogy aláírta az. 1919 
március 2-1 iki direktóriumi ren­
deletét, amely fegyverbe szólít 
minden épkézláb embert és szi­
gorúan megparancsolja, hogy a 
toborzó-bizottságoknál minden 
magyar ember jelentkezzék.

A vádlott elmondja, hogy a 
rendelet megjelenésekor nem volt 
Debrecenben. Nem Írhatta hát alá 
a rendeletet, amely a »városi di­
rektórium« aláírással jelent meg.

Hatóság elleni erőszakkal vá­
dolja az ügyészség a vádlottlat, 
mert a főszámvevőséget kény sze­
ritette, hogy a direktórium által 
kiadott utalványokat számfejtse.

Vági kijelenti, hogy sohasem 
érintkezett a főszámvevőséggel. 
Lehet, hogy aláirt kiutalást, ez 
már hozzátartozott hivatalaiéhoz.

A tizedik vádpont aluli az 
ügyészség 17 rendbeli zsarolás 
büntette címén azzal vádolja 
Végit, hogy 17 esetben kénysze­
ri lelte a számvevőséget, hogy az 
általa kiutalt összeget a házi­
pénztárral fizettesse meg.

Vádlott: Ezek között vannak 
olyan összegek, amelyek a rend­
őrség és a városházai hivatalno­
kok fizetésére szolgáltak. Külön­
ben egyéni szempont ezeknek 
kiutalásánál nem vezetett, anyagi 
hasznom nem volt. Ary főszám- 
vevő ur ismert engem és igy 
sokszor megtörtént, hogy olyan 
aláirnivalókat hozott hozzám, 
amelyekkel nem akart Törökék­
hez menni. Az ő jóakaratából 
lehet, hogy most 8 zsarolási eset 
helyett 17-hez jutottam. Van egy 
tétel, amely miatt az ügyészség 
orgazdasággal is vádol. Ez az a 
100.000 korona, amelyet a mene­
küléskor véltem fel a házipénz­
tárból. Két vád ebből az. egy 
esetből gondolom — nem le­
het, annyival kevésbbé, mert a 
100.000 koronát azonnal Török­
nek adtam át.

Három rendbeli orgazdasággal 
fizetése felvétele miatt, eggyel

pedig azért vádolja az ügyészség, 
hogy Lefkovits Vilmos" dr.-tól 
Budapesten 2000 korona mene­
kültsegélyt felvett.

Vádlott elmondja, hogy Pesten 
nem vállalt állást és a 2000 ko­
ronát végső szükségben fogadta el.

Az üzletek bezárását elrendelő 
hirdetmény aláírásáért személyes 
szabadság megsértésével vádolja 
az ügyészség. "

Vági kijelenti, hogy a rendelet 
kiadásakor nem volt" Debrecen 
ben. tehát nem is Írhatta alá.

A tanúvallomások
Ezután a törvényszék a tanú­

kihallgatásokra téri ál.
Szentkirályi Tivadar az el só 

tanú. Elmondta, liogv Vágil már 
lf> év óta ismeri, l’udja, hogy 
meggyőz.ődéses szociáldemokrata 
volt. A kom rutin alatt többször 
fordult hozzá s üldözőit polgári 
egyénekért közbenjárt nála. Vági, 
ha tehette, mindig készséggel állott 
rendelkezésére. Kgvizben akkor 
ment el hozzá, amikor a zárda 
kilakoltatásara 24 óvás terminust 
kaplak. A zárdafőnök növel ment 
fel Vágihoz és kérte, hogy vegye 
figyelembe, hogy nők és" 14 lö 
éves leánykák vannak ott és ad­
janak hosszabb terminust a ki 
költözködésre.

Kérem, én szocialista va­
gyok. de nem vagyok gazember, 

felelte Vági és a legnagyobb 
előzékenységgel ajánlotta fel, hogy 
segít ezen a felháborító sérelmen. 
Telefonált Kantinak és másnap 
reggel örömmel közölte, hogy sí­
kénál két heti haladékot kieszkö­
zölnie.

Több más esetben is segítsé­
gemre volt. Egyszer pedig kije­
lentette, hogy nem helyesli a ki­
sajátításokul. Budapesten hallot­
tam, hogy közbenjárt a túszok 
sza búdon bocsátása dolgában.

Keltesz István dr. ügyvéd, föld- 
birtokos előadja, hogy a város­
haza udvarán tartott gyűlésen a 
kisgazdák igazságait hangsú­
lyozta. Vihar tört ki a kommu­
nisták részéről és Vagi, aki egy­
szerre ott termett, letartóztatta öl. 
Később léivitték és kijelentették 
előtte, bogy nem tartoztatjuk te, 
csak figyelemmel kisérik és ha 
valamit elkövet, a legsúlyosabb 
következményeket fogja viselni.

Kertész Kálmán gimnáziumi ta­
nuló bent volt a teremben, ami­
kor Vági és a két pesti politikai 
meghízott tanácskoztak afölött, 
hogy bátyját letartóztassák-e, 
vagy sem. Vági azt mondta, hogy 
nem kívánja Kertész dr. letartóz­
tatását.

Csapó László főpénztáros és 
Ary Lajos föszámvevő a kiutalt 
pénzek es a kiutalás tárgyában 
tettek vallomást.

Kcsedy István dr. tanitóképez- 
dei tanár a városháza udvarán 
tartott gyűlés történetét elmond­
ván állítja, hogy Vági kommu­
nista ízű beszédet mondott. 
Ugyanígy vallott Deák István föld- 
birtokos is.

Pál/fy József, Szalánczy József 
és Lóránt József hírlapírók arra 
nézve tesznek vallomást, hogy 
Szántó Dezső, majd Gyulai Zsig- 
mond hírlapírók a megbízható 
kommunisták állal el leni illették 
a különben is előírások után 
megirt cikkeket. Lóránt József 
egy különösen érdekes esetet ho­
zott fel példának arra, hogy 
mennyire, reáfeküdt a debreceni 
sajtóra a proletárdiktatúra. Egy 
cikket irt meg szigorú utasítás 
szerint. A cikket azonban telefo­
non lel kellett olvasnia Gyulai 
Xsigmond sajtóügyi megbízott 
előtt, aki ismételt módosításokat 
rendelt el a szövegben. Ez volt a 
rendes eljárás a debreceni la­
poknál.

A főtárgyalás elnöke még a 
távollevő 'Müller Adolf, Várady 
Szabó Andor, Körmendy Gyula
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és Kondor Kálmán fősz ám re vő 
vallomásait olvasta fel ás ezzel a 
bizonyítási eljárás befejeződött.

A perboszédek
Balogh István kir. ügyész tar­

totta meg ezután vádbeszédét. 
Bebizonyitottnak látja a vád tár­
gyává tett cselekményeket és kéri 
a bűnösség megállapítását. Azon­
ban lát enyhítő körülményeket 
is, igy a vádlott büntetlen" elő­
életét, azt, hogy sokszer kész volt 
segíteni üldözött polgárokon. Kéri 
^törvényszéket, hogy az eddigi 
15 hónapos fogságot számítsa be 
a vádlott büntetésébe.

Jakobovits József dr. védő ki­
fogásolja azt, hogy az ügyészség 
a vörös katonákhoz intézett be­
széd miatt izgatás büntette és 
hűtlenségre való felhívás bűntet­
tének vádját emeli. Úgy véli, 
hogy az egyik abszorbeálódik a 
a másikban. A lázadás és a Lef- 
kovitstól kapott 2000 korona 
miatt emelt orgazdaság vádját 
nem látja bebizonyitottnak. Vágit 
pusztán a viszonyok sodorták a 
kommunizmusba" épugy, mint 
Magyarország valamennyi szo­
ciáldemokratáját, Garamit és 
Buchingert kivéve. A törvény­
széktől becsületes, igazságos íté­
letet kér.

Mielőtt a törvényszék tanács­
kozásra vonult vissza, a vádlott 
szólott még meghatott hangon 
pár szót bíróihoz.

Becsületesen viselkedtem, 
mint szociálista szenvedtem so­
kat és szenvedek ma is. De Ígé­
rem, hogy amint megnyílik előt­
tem a börtön ajtaja, a munkához 
térek vissza ismét és Magyaror­
szág újból való jelépilésén fogok 
dolgozni. Bíróim szivéhez szeret­
nék férkőzni és kérem a tekin­
tetes törvényszéket, hogy tekint­
sen az éli szerencsétlen, hűséges 
asszonyom könnyeire. Kérem a 
törvényszéket, hogy hosszú fog­
ságommal vegye kitöltöttnek bün­
tetésemet.

Üt évi börtön
A törvényszék elnöke, Nagy 

Kálmán dr. Ítélőtáblái bíró 2 óra 
előtt néhány perccel hirdette ki 
az ítéletet, amelyben az őtösla- 
nács hat rendbeli izgatás, egy 
rendbeli személyes szabadság meg­
sértésének bűntettében, három rend­
beli orgazdaság és egy rendbeli 
folytatólag elkövetett zsarolás 
xétségében mondja ki bűnösnek 
a vádlottat és összbiintetésül 
öt évi börtönre és három 
évi hivatalvesztésre ítéli. Bün­
tetéséből egy évet és négy hóna­
pot vett kitöltöttnek a törvény­
szék.

DOLLART
is mis IdtgtD linzi taadrágábban veszet
SIMON GYÖRGY
Dehrecien, Kossuth-utca 11.

— A magyar köztisztviselők 
fogyasztást szövetkezetének köz­
leményei. Kedvezményes ellátási 
jeggyel hi ró közszolgálati alkalma­
zottakat értesítjük, hogy a folyó évi 
január havára kiadott kedvezményes 
ellátási jegyek a (5300 P. M. számú
Eénzügymmiszteri rendelet érteimé- 

en nálunk lebélyegzendők. Felkér­
jük a közszolgálati alkalmazottakat, 
hogy ellátási jegyeiket, lehetőleg tes­
tületenként fvagy egyenként', pénz­
ügyi palota, földszint 12. sz. a lévő 
irodánkban a délelőtti órákban, folyó 
évi január 2ö-éig okvetlenül bélye 
geztessék le, mert elleneseiben ki­
teszik annak magukat, hogy a januári 
kedvezményes ellátásból esetleg ki­
maradnak. Vidéki közszolgálati al­
kalmazottakat értesítjük, hogv az n 
kedvezményes ellátásukat a vidéken 
lévő (Hangya fiókok bonyolítják le 
tehát a lebélyegzésnek ott kell tör­
ténnie. Amennyiben bármelyik »Han­
gya« fiók vidéki tagjaink kedvezmé­

nyes ellátását nem vállalná, erre vo 
natkozólog az ottani - Hangya vezv 
tőségtől kérjenek nyilatkozatot, mely 
esetben a további intézkedésekről 
gondoskodni fogunk. Egyben érte­

sítjük vidéki tagjainkat, hogy nem 
kedvezményes árut a kiadott ál-jegy 
/ékünkben megjelöli árakon, testületi 
kimutatásokra részükre bármikor 
kiszolgáltatunk.

Románia kész tárgyalni
a békéről Oroszországgal

Bukarest, január 18. Gsicserin csütörtökön újabb táviratot 
intézett a kormányhoz. Ebben felszólítja a kelmányt, hogy 
kezdje meg a bék etárgyal ásókat, nevezze meg megbí­
zottait és a tárgyalás helyét.

A kormány válasza tegnap ment cl Moszkvába. A 
kormány kijelenti, hogy a béketárgyalások megkezdésének 
nincs akadálya, ha Oroszország tárgyalási alapul elfogadja 
a román kormány feltételeit. Ha az orosz kormány vá­
lasza Igenlő lesz, úgy Románia hajlandó békedelegátusait 
is kiküldeni.

Terjed az orosz ellen­
forradalom

/fees, január 18. A Neues Wiener 
Journal jelenti Berlinből : Moszk­
vai jelentés szerint a legismer­
tebb bolsevista vezérfél flak január 
13-án Moszkvában gyűlést tartot­
tak, melyen megbeszélték az 
oroszországi antibolsevista moz­
galom letörésére irányuló rend­
szabályokat. Hangoztatták, hogy 
az antibolsevista mozgalom óriási 
mértékben terjed, annyira, hogy 
a szovjetkormánynak legkomo­
lyabban számolni kell vele.

Az uj francia kormány
Paris, január IS. Briand mi­

niszterelnök elnöklésével tegnap 
délután minisztertanács volt, mely 
a kormánynyilatkozat főbb pont­
jairól tanácskozott. A tanácsko­
zást este folytatták. Ma reggel az 
Elyséeben Millerand elnöklésével 
tartanak minisztertanácsot, ame­
lyen végleg megállapítják a kor­
mánynyilatkozat szövegét. Az uj 
kormány holnap mutatkozik be 
a parlamentben.

A legfőbb tanács missziót Küld Pécsre
Még nem adták át a magyar válaszjegyzéket 

PSyugabÜayjfararszág kedésében
Becs, jan. 18. Az, ideérkező pá­

risi lapok a következő belgrádi 
táviratot közük .

A jugoszláv miniszterelnökség 
sajtóirodája londoni távirati je­
lentést közöl, hogy az ententi- 
hatalmak tanácsa foglalko­
zott a pécs- baranyai kérdés­
sel. A főtanács, mielőtt c 
kérdésben elhatározó lépést 
lenne, meggyőződést kíván 
szerezni arra nézve, hogy 
Pécsett teljes rend és csend 
van-e és az uj városi köz- 
igazgatás nem áll-e a kom­
munizmus alapján. A kér­
dés teljes tisztázása céljából 
entente-missziót küld ki 
Pécsre és a misszió részle­
tes jelentés«1 alapján fog a 
legfőbb tanács a Pécs—Ba- 
ranya-ügyhen elhatározó lé­
pést tenni.

Az uj francia kormánynak 
adják át a magyar válasz- 

jegyzékei *
Budapest, jan. 18. A magyar 

kormánynak a legfőbb tanács 
nyugatin agyarországi jegyzékére 
ailotl válaszát Parisban még nem 
nyújtották át. Azok a közlemé­
nyek tehát, amelyek erről szól­
nak, mind hamisak. Beavatott 
helyről közük, hogy a jegyzéket 
csak akkor fogják a legfőbb ta­
nácsnak átadni, ha a francia 
kormány végleg megalakul.

Az osztrák h'íkv 
Nyugatimig,varországon
Budapest, január 18. Amikor a 

trianoni békeszerződés kilátásba 
helyezte Nyugnt-Magyaiország el 
szakítását az anyaországtól, az 
osztrák pénzintézetek figyelme

fokozódott Nyugat-Magyarország 
■ pénzügyi meghódítása iránt. Az 
j osztrák nagytőkének ez az ér- 
j deklődése az osztrák lieresztény- 
! szocialisták kétszínű eljárása kö­

vetkeztében még inkább növeke­
dett és egyre érkeznek a hírek, 
hogy a bécsi bankok Nyugat-Ma- 
gyarországon fiókokat nyitnak, 
vagy az ottani pénzintézetekkel 
érdekközösségi viszonyba lepnek. 
Sopronban eddig négy bécsi bank 
letelepedése vált befejezette. A 
Credit-Anstalt a napokban 12 mil­
lió koronáért házat vásárolt leg­
közelebb megnyitandó fiókja szá­
mára. A Sopronvárosi Forgalmi 
Bankot az osztrák nagynémetek 
bankja, a Central Bank der Deu­
tschen Sparkassen affiliálta. Az 
angol-osztrák hank már régeb­
ben létesített alTiliációs viszonyt 
a Soproni Takarékpénztárral. Vé­
gül a Wiener Bankverein már né­
hány hét előtt megnyitotta sop­
roni liókját.

Legnagyobb meglepetést a Cre- 
dit-Anstalt letelepedese okozott. 
Ez az. intézet tudvalevőleg a 
Kothschíld-csoport érdekszférá­
jába tartozik es miután Hoth- 
schildek egyik intézetének, a Hi­
telbanknak már van Sopronban 
alt illáit intézete, a Credit-Anslalt 
régebben kijelentette, hogy nem 
szándékozik testvérbankjának ver­
senyt támasztani. Utóbb azonban 
mégis elhatározta a fiók meg­
nyitását.
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Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök 

Igazságban,
Hiszek Magyarország

feltámadásában.

Fényűzés! adó
alá nem esik még a legfino­
mabb szövet sem, melyet leg- 
——olcsóbban

Fischer Adolf és Fiánál
szerezhet be.

Piac-utca 61. szám.

HÍREK.
Villamos áram déli 1 

órától este 11-ig. További in­
tézkedésig mindennap délután 1 
órától 11 óráig lesz villamos 
áramszolgáltatás. Gázszolgáltatás 
mindennap főzésre reggel 7 órá­
tól 8 óráig, délelőtt 11-től fél 1-ig 
és este 7 órától 8-ig.

Az import-cukor ára. Ér­
tesítjük a közönséget, hogy a kül­
földről importált és fogyasztási- 
jegy nélkül forgnlombahozott koc­
kacukor kgr-kénti ára 168 koro­
nában állapitta toll meg. Közélel­
mezési ügyosztály.

— Szabadforgalomra nincs 
só. A közélelmezési ügyosztály­
aira kérte az Országos sóbizott­
ságot, hogy a rendes kontingen­
sen felül szabad forgalomban 
való eladásra 500 méterinázsa sót 
utaljon ki. A bizottság most ér­
tesítette a várost, hogy ezt nem 
teheti meg, mert csak a fejadag­
nak megfelelő mennyiségű sót 
utalhat ki. Egyben értesítette a 
várost, hogy januárra még 300 
métermázsa só jár Debrecennek.

Szovjetbankók az adó- 
pénztárban. a városi adóhiva­
talban a beváltási határidő le­
telte után is több 200 és 25 
koronás szovjetbenkjegyet fogad­
tak el. A városi tanács, mivel 
megállapilhatólag az volt az oka 
a mulasztásnak, hogy az ügy­
osztályok nem jutnak hozzá kellő 
időben a hivatalos laphoz, meg­
rendelte a hivatalos lapot min­
den egyes ügyosztálynak, a szov­
jetbankjegyek beváltása iránt 
pedig a pénzügyminiszterhez 
fordul.

— Kereskedők amerikai 
utazása. A kereskedelmi és ipar­
kamara az érdekeltség tudomá­
sára tiozza, hogy a m. kir. keres­
kedelmi muzeuni igazgatósága 
olyan megállapodást kötött az 
amerikai misszióval, amely sze­
rint üzleti ügyekben utazó keres­
kedőink a m. kir. Kereskedelmi 
Muzeuni ajánlatára előzetes be­
utazási engedély nélkül utlevél- 
visumot kaphatnak. Ennek meg­
szerzéséhez személyes megjelenés 
mellett, szükséges: az útlevél, 
cégbejegyzés (esetleg iparigazol ■ 
vány), a cég pontos címe és szak­
mája, a cég eddigi amerikai ösz- 
szeköl teleseit igazoló üzleti leve­
lek. a cég vagyoni viszonyainak 
megbízható igazolása, a városok 
megjelölése, ahova az utazás ter­
veztetik, az utazó jó hírnevét, 
tiszta múltját és azt a körül­
ményt igazoló rendőrhatósági 
bizonyítvány, hogy a bolseviz- 
mussal semmiféle összeköttetés­
ben nem volt. Amennyiben a cég 
valamely alkalmazottját óhajtja 
kiküldeni, akkor szükséges az 
alkalmazotti viszonynak okmány- 
szerű igazolása és a cég részéről 
az anyagi garanciák vállalása. 
Az ajánlás birtokában lévő cégek 
az amerikai missziónál csak azt 
kötelesek még igazolni, vájjon az 
utazni szándékozó tel jcsitett-e a 
háborúban katonai szolgálatot 
vagy nem és milyen minőségben.

— A vagyonátruházási llleték- 
vől szoló 1920. évi XXXIV. törvény- 
Ara 16 K. Magyarázatokkal ellátta dr. 
Szepesi Mihály, adóügyi tanácsos. — 
Kapható Hegedűs és Sándor írod. 
rt. könyvkiadóhlvatalában Debrecen, 
Piac-u 34.
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Károlyi Mihályit* tnvtfts
rll|a. Budapesti tudósítónk jelen- ' 
li : A gróf Károlyi Mihálynénak 
megítélt tartásdij ügyéről a »K 
Órai Újság« azt írja, hogy Hege,■ 
diis Lóránt pénzügyminiszter el­
rendelte, hogy a végzés ellen a 
kincstári jogügyi igazgatóság fel- : 
folyamodással éljen.

Hagy György dr., Károlyi Mi­
hály gróf jogi képviselője, egy 
újabban benyújtott beadványban 
kérte Károlyi Mihály birtokainak j 
a bűnügyi zárlat alóli feloldását. ’ 

A germán leit kivonják ; 
íi forgalomból. Kolozsvárról je- , 
lentik : a bukaresti pénzügymi­
nisztérium elhatározta, hogy feb­
ruár 1. és március 1. közti idő- ! 
ben kivonja a forgalomból a | 
Banca Generala által kibocsátott 
úgynevezett germán leiket, még \ 
pedig a 100, 20 és 5 leies cimle- : 
leket. Március 1-től setiol sem ' 
fogadják el ezeket a bankjegyeket, j

Értesítés. Felhívjuk a Ki I 
15 éves azon gyermekek szülei- j 
uek figyelmét, akik iskolába nem I 
járnak, hogy gyermekeiket e hó j 
10-én, 20 ál) és 21-én délután fél : 
.0 órától I- óráig a II. szánni ál- ; 
Unni gazdasádi n.'pisknlában (a 
Szén tanún utca 12. I. emelet íras­
sál; be, annyival inkább, mert el- ' 
lenkezö esetben a törvény teljes 
szigorával lesznek büntetve. Igaz­
gatóság.

Az iparostanonc-iskolá­
ban a tanítás e iió 20-án, csü­
törtökön reggel 8 órakor meg­
kezdődi! line a tanonctartó 
munkaadók ügyeimét ezúton 
hívja fel íz igazgatóság.

- A katorinzenekav liánvver­
senye. Csütörtökön este ti órai kez­
dettel a Bika-kávéházban a katona- 
zenekar válogatott műsorral hang­
versenyt tart. a jövedelem a zene- 
alnyra fordittatik.

- Van hadikölesöne vagy ko- 
■•onajárariéka ? ? ? Ha igen, ugv 
olvass" el Dr. Nádas László köny­
vét «A magyar államadóssági címle­
tek nostrifikálásá'i-ról. Ara K 42—. 
Kapható Hegedűs és Sándor iródalrni 
és nyomdai részvénytársaság papír- 
kereskedésében Piac-n. 34. sz.

a szegedi főrabbi ügye. 
Budapesti tudósítónk jelenti : 
Löm Immánuel dr. szegedi to­
ra kbi ügyében a szegedi vizsgáló­
bíró megkeresésére a budapesti 
büntető törvényszék vizsgálóbí­
rója több tanú kihallgatását ren­
delte el. A vizsgálóbíró a mull 
héten már kihallgatta a tanuk 
egyrészét, azonban több tanú nem 
jelent meg. Ezeket a vizsgálóbíró 
január 21-re idézte meg.

A perzsa sah lemondott. 
Bécsböl láviratozzák: Londoni 
híradás szerint helytáll a párisi 
Figaro-nak az a jelentése, hogy a 
perzsa sah visszalépett.

Adózók figyelmébe. Az 
1018. évi jövedelem-, vagyon-, 
hadinyereségadók kivetése elké­
szülvén, a kivetés tárgyában ho­
zott véghatározatok adózóknak 
az adóívvel együtt kézbesittettek, 
saját érdekekben figyelmeztetnek 
adózó felek, hogy a befizetéseket 
mielőbb eszközöljék, még az 
esetben is, ha a kivetés ellen 
lelebbezéssel élnek, mert a feleb- 
bezésnek a végrehajtásra nincsen 
halasztó hatálya. Kamat, végre­
hajtási költség igen nagy meg- 
ferheltetést ró az adózóm, minden 
100 korona után kamat 8 korona.

*****

végrehajtási költség (i korona, 
illetve árverés vagy ennek meg­
kísérlése esetén még 10 korona. 
Kívánatos általában a köztarto­
zásoknak mielőbbi rendezése, 
mert késedelmes fizetés esetén 
lent ismertetett megterheltetésl 
vonja maga után. Városi adó­
hivatal.

A nagy vásár tolvajai. La­
katos Csömör Károlyné és Nagy 
Józsefné tiszafüredi ismert zseb­
tolvajok a debreceni vásárban is 
megpróbálkoztak a zsebmetszés­
sel. A rendőrség előbb közigazga­
tási utón öl évre kitiltotta Deb- 
cendből, majd az ügyészségnek 
adta át őket.

— Hatósági tájékoztatás a 
dollár árfolyamáról. A belügy­
miniszter leiratot küldött a pol­
gármesterhez, amelyben fölhívja 
figyelmét arra, hogy úgy az ame­
rikai visszavándorlókat, valamint 
ama magyar honosokat, akik 
hozzátartozóiktól Amerikából dol­
lárokat kapnak, különböző va­
lutaüzérek kifosztják, mert a 
dollárok árfolyamértékéről tájé­
kozva nincsenek. Ezeket az em­
bereket különböző vételeknél is, 
amelyeket dollárokban kőinek, 
ugyancsak árfolyamértékben vnlé 
tájékozatlanságuk miatt veszte­
ség éri, mert tnl fizetik a vétel 
tárgyát. A belügyminiszter intéz­
kedésére ugyan az egyes kikötők­
ben és belépő állomásokon figyel­
meztetik a visszavándorlókat, sőt 
kirendeltség be is váltják ott a 
külföldi pénznemeket, mégis 
igen sok visszaélés fordul elő. 
Ezért fölhívja a polgármestert, 
hogy a közönséget mindig tájé­
koztassa különösen a dollár 
árfolyamértékéről s kisérje figye­
lemmel a dollárokkal való üzér­
kedést.

— Sikkasztó óvás. Megírtuk, 
hogy a rendőrségen több jelje­
lentés érkezett Scheppel Kálmán 
I•’ötvös-utca 31. szám alatti órás 
ellen. Legújabban Bauer Péter és 
Farkas Péter Csapó-utcai lakosok 
lettek ellene feljelentést. Az előb­
bitől egy lulaeziist, az utóbbitól 
pedig egy ezüst, javításra elfoga­
dott órát sikkasztott el. A .Schep­
pel ellen sikkasztás miatt bedőlt 
feljelentések száma ezzel tízre 
emelkedett.

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér áldás. Vegye­
nek menekült-bélyeget!

— »Héra« kézimunkaüzlei. — fe- 
hérncmüjavitóval — és Koloané 
nyakkendő-terme SimonfTy-utca 5.

— Frank Sándor cégnél Piac-u. 
42. ruhaszövetek, selymek, selymek 
különféle minőségben, továbbá női 
kész fehérncmüek, valamint meny­
asszonyi kelengyék legújabb kivitel­
ben.

— Debreceni Vasúti Menet­
rend megjelent Gárdos könyves­
boltja kiadásában, ára ő korona. 
Kapható könyvkereskedésekben. 
dohánytőzsdéKhen,ujságárnsitók- 
nál.

— Ha olcsón akar vásárolni, men 
jen Havas Károly rövidáruk, szabó- 
kellékek és háztartási cikkek áru­
házába Bádogos 1. «Harisnyavásár».

— Téli női és leányka kabá­
tokat, ruhákat, blousokat mélyen 
leszállított árakban árusítja Frank 
Sándor eég, Piac 42.

— Üzleti könyvek minden nagy­
ságban és kivitelben kaphatók. He­
gedűs és Sándor irodalmi és nyom­
dai r.-t. papiniagykereskedésében. 
Nyomtatványok aMegtzlésesebb ki­
vitelben 24 óra alatt készülnek Te­
lefon 54. 
Csonka Magyarország — 

nem ország, 
F.gész Magyarország —

mennyország 1

színház. !
Műsor:

Csokonai-szinház
Szerda ; Csárdáskirálynő, operett. 
Csütörtök : Cifra nyomorúság,

színmű.
Péntek: Cigány szerelem, operett.

A zeneiskolai növendékek 
hangversenye. A városi zene­
iskola magasabb osztályú növen­
dékei és néhány vendégszereplő 
e hó 23-án, vasárnap, az Arany 
Bika« szálloda dísztermében jóté"- 
konycólu hangversenyt rendez. A 
hangverseny tiszta jövedelme 
igen nemes célra, a Zenede ma­
gasabb osztályú szegénysorsu nö­
vendékeinek javára fordittatik. A 
rendezők ezért kérik a közönsé­
get, hogy minél nagyobb szám­
mal jelenjenek meg ezen az igen 
élvezetesnek ígérkező hangverse­
nyen. A koncert műsorát legkö­
zelebb közölni fogjuk. .Jegyek 
kaphatók Springer József könyv- 
kereskedésében (Piac-u. 38.) és az 
AI földi könyvkereskedésben i Piac- 
utca J8., Tísza-palota). Belépt i-dij 
a vigalmi adóval együtt 16 K.

Lázasan lesi Debrecen, Ui 
lesz a legszebb nő? Szédítő 
szavazási harcok folynak a nép­
szerű »Debreceni Hét Szín 
házi Újság« hasábjain!! Még 
csak egy hét a szavazás !'!

A színházi irodák liirei:
Csütörtökön A) bérletben a 

Cifranijomoruság kerül színre Kar- 
doss Géza felléptével. Erre az elő­
adásra n köztisztviselők öfP/o-o.s 
kedvezményt kapnak.

Macis le, az óriás atléUi ma 
utoljára az Urániában. .1egyelővétel.

Francia ülni: Siisette, egy baba­
asszony története, eredeti párisi film 
ma utoljára az Apollóban.

Az úszó börtön, amerikai törté­
net. A Crooker ujságirótröszt kikül­
dőit tudósítójának szenzációs kaland­
jai Singaporeban, a tengeren és Ame­
rikában. Ez lesz a holnapi szenzá­
ciós műsor az. Apollóban, Jegyelő- 
vétel.

Porzsolt Kálmán »Színésznő« 
eimü sorslragédiáját mutatja be hol­
nap az Uránia. Jegyelővétel.

Ä püspök atyafisága
—- Regény. —

Irta . IVÁNY1 ÖDÖN. (172.)
Papa! Szabad?

A bekérezkedő hang a kisebbik 
lányé volt.

Nem lehet. El vagyok fog­
lalva.

bs, hogy ne hazudjék, föl nyi­
totta a kézi pénztári, kivett egy 
csomó bankjegyet s a zsebébe 
tette. Igen gondolta e közben 
- nincs bátra más, mint nyom­
ban elutazni. Véget kell vélni 
egyszerre mindennek. Ma el nem 
utazunk nem akadályozhatom 
meg, hogy ide ne jöjjön, c.s tá­
madna köztünk egy kínos jele­
net. A szemébe kellene monda­
nom, hogy kompromittált ember 
és én egy ilyen egyénnek, még 
ha miniszter is, nem adom a 
leányom. Egy kompromittált mi­
niszter olyan, mint a hamis 
bankó: eiőbb-utóbb rájönnek, 
hogy nem igazi érték s kivülte- 
szik a forgalmon. Hogy mondjam 
én ezt meg nz 6 szemébe! De 
kettőnk között a dolog csak el­
dőlne valahogy. Mi lenne azon­
ban ezzel a gyerekkel ?

Azért, hogy Kanul kompromit­
tált ember, nem fogja őt kevésbé 
szeretni , A szerelmes nő szivével 
ítél . . És a dolognak az a bibije 
van, hogy én magam bolondítot­
ta m Kantába ezt a leányt. Ho­
gyan fogom vele most elhitetni, 
hogy ez az ember,nem az, ami­
nek mondottam! És ha megadja

»

is magát hogyan tudom én azt 
megakadályozni, hogv ne halljon 
Kanutról, ne lássa ot viszont s 
ne szenvedjen miatta . . .

Nem. Nincs itt más, mint el­
tűnni Budapestről. Régen ígérem 
már a gyermekeknek, hogy egy 
körntamra őket is elviszem- Azt 
mondom nekik, hogy üzleti do­
logban kell gyorsan útra kelni. 
Felkapom őket és vissza se ho­
zom egy fétesztendőn belül. Út­
közben aztán elmondom Hajnal­
nak, hogy miért utazunk. Lesz 
sirás, kesergés, de útközben az 
ilyesmi simábban folyik le. 
mintha itthon tör ki. Ha aztán 
a gyűrűt leadja ujjáról: a többi 
az idő és az élet dolga. A csa­
ládunkból! nők nem halnak 
bele a szerelmi buba! Mire visz- 
szatérünk : akkorra itthon is el­
feledik a dolgot. . .

Már készült kiadni a rendel­
kezést az utrakészüléshez, mikor 
az a föltevés hökkentette visz- 
sza, hogy —- hátha a kopó ez 
egyszer csalódott' Az öreg ör­
mény sötét ábrázata elsárgult az 
ijedtségtől, hogy hátha egy go­
nosz mendemondának ült fel ' 
Megrémült, hogy olyat talál lenni, 
amit aztán megbánhatna.

Hogy is lehettem én ennyire 
hirtelen! Korholta önmagát. Egész 
életem számításból, kétkedésből 
s megfontolásból állott és most 
egyszerre elvesztem a tejein.

Biás csöngetett* előrendelte ko­
csijai s Erlinghez hajtatott ... A 
kei bankház, mint két barátságos 
hatalom élt egymás mellett a bu­
dapesti piacon. Nemcsak nem 
zavarták egymás kalkulusait, de 
sőt, ha szükség volt rá, a nehe­
zebb órákban szívesen állott az 
egvik cég a másik mögé — tar­
taléknak.

Biri elhatározta, hogy a kopó­
tói nyert megdöbbentő értesítésre 
nézve az Eri mg-ház budapesti fe­
jétől kér információt. Nem kíván­
hatja ugyan tőle egy üzleti titok 
nyílt elárulását, de erre zükség 
nincs is. Úgy leszi föl a kérdési, 
hogy Erling feleletet adhat rá 
anélkül, hogy a ház titkát érini- 
lené.

Otthon találta a fiatal Eri inge*. 
Biás pz üdvözlés után kivette s 
megnézte óráját s igy szólott:

Háromnegyed óra múlva a 
bécsi vonat indul. Lehel, hogy 
cl fogok e vonallal utazni. En es 
leányaim. Ez átlói függ, hogy 
mily feleletei adsz le a kérdésre, 
mit hozzád intézek. Ebből látha­
tod, hogy sietős a dolgom. Ezért 
le sem ülök.

Erling látta Biásnak a rendes­
nél is sölétehh arcából, hogy na­
gyon komoly ügy hozta ide hozzá. 
A mint leányait említette Biás. 
gyanítani kezdte, hogy merről fu 
a szél; hidegvére dacára sem tit­
kolhatta el. hogy a legkellemet­
lenebb érzések közt néz elébe 
annak.

Biás erősen a szemé közé né­
zett üzletbarátjának. Gondold, 
hogy a kérdést a Biás-ház intézi 
életbevágó üzleti dologban az Er­
ii ngek házához. Ahányszor ilyen 
kérdési intézett a két ház egy­
máshoz a felelet őszinteségéhez 
soha sem fért kétség. Így lesz, 
ügy-e most is?

Erling némán meghajtotta ma­
gát. Biás ismét azt erezte, a mit 
odahaza, mikor az ablakszárnya- 
kat sietve fölszakitotta. A levegő 
ismét vastag és nehéz lett. Sietni 
kellett a kérdéssel, mert úgy 
érezte, mintha ez lenne az, a mi 
a torkát fojtogatja.

Nos, hát a Biás-ház azt kér­
dezi az Erling-háztól, hogy üzleti 
tapasztalatai alapján minő véle­
ménnyel van Bacsó Kamit üzleti 
hiteléről, megbízhatóságáról?

Erling tudta hova céloz az üz­
leti információ alakjába öltözte­
tett kérdés. Érezte, hogy a fele­
let alul kibújni nem szabad.

I Folyt, kör

1
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Minden menekült-bélyeg 
amelyet megveszel egy 
könnycseppet szárit lel.

Tus k Áfa
minden mennyiségben kapható, 

valamint
bükkfa boksa szén

waggon tételekben 
Polyánszky Oreszt tűzifa- ét szén- 
kereskedőnél Szoboazlal-ut 1/B. 

TELEFON ISI

Zeni qhiiinL
Bózsa völgyi: K 

Karácsonyi albuma 75.—
Bírni:

Karácsonyi albuma 75.— 
Nádor:

Dalos albuma 75.—
Színház és Hivat 

albuma.......... 45.—
Tedd rá!!! táncos 

hármas.......... 20.—
Szalome keleti 

foxtrot I . . • 25.—
és a 15%-os felár.

Kaphatok: *

Hegedűs És Sándor r. t.l
zApemttkereakedéaében. f

388-921.

Felhívás
tlVzlIáuak vaggontételekben való 

jegyzésére!
Felkérjük mindazokat, kik a Cseh­

szlovákiából érkező tűzifából vaggon- 
tételeket akarnak venni, ebbeli szán­
dékukat a házipénztárnál I. Író 26-lg 
bejelenteni szíveskedjenek.

A bejelentéssel egyidejűleg a la ára 
készpénzben letétbe "helyezendő.

Városi házipénztár.

Csokoládé 
Dessertek 
Likőrö k

Cacaó
Tea
Rum

Meghívás.
A Hnjdusámeonl Takarékpénz­
tár ítész vényt Arsaság Hajdusám- 
sonban az 1019 március hó en, 
ez ugyanaz év április hó 13-ra eflj’be- 
hivett VII. évi rendes közgyűlését u 
közbejöttek miatt nem tudta meg­
tartani, miért is ! vészvényestlnket 
ezennel 11»*1. év február hó 7-én 

d. u. S órakor megtartandó 
VII. évi rendes közgyűlésijüké* 

tiszteletlel meghívjuk.
Az Igazgatóság.

Tárgysorozat:
1. Az igazgatóságnak a lefolyt üzlet- 

évről szóló jelentése és a nyereség 
felosztására vonatkozó indítványa.

2. A felügyelő bizottság jelentése 
az évi mérlegről és számadásokról, 
valamint a nyereség felosztására vo­
natkozó indítványa.

3. Az igazgatóság és ielügyeléhl- 
zottság részére a felmentés megsza­
vazása.

4. Három uj igazgatósági tag vá­
lasztása és esetleges iaditványok. 
Figyelmeztetés: A társaság ügyei­

ben a részvényesek az őket meg­
illető Jogaikat ‘a közgyűlésen gya­
korolják, melyre minden a köz­
gyűlés előtt 3 nappal a társulat 
pénztáránál letett részvény 1 sza­
vazatra jogosít.
zárszámadások a hivatalos óiák 

alatt megtekinthetők

mindenféle csemege és felvágottak 
a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel
fűszer és csemege üzletében, 

(Isokonal-szlnházzal szemben

Gyermekének
sehol sera talál megfelelőbb 
és egyúttal praktikusabb
ruházati cikkeket mint * 
Dr. FIEGEDUSNÉ 
Slneonlly-utca 2. sz. alatti

Byermek-divatházában.
Ruházati ezik keket
vegyünk gyermekeinknek!

és egyes miseket is

modern antiquáriuma
Első Takarék-palota
Kívánatra házhoz me­

gyek megtekinteni.

es

APRÓ HIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznap 10 szóig 16 korona, minden további szó 
l'so kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 301-, minden további szó K 2 - 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak.

MOST JELENT MEG! A bolseviztllUS
Magyarországon.

Kapható ;

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében. ::::

Andrássy Gyula gróf, Matleko- 
vlts Sándor, Berzevlczy Albert 
és Wlassics Gyula báró közre­
működésével szerkesztette

Gratz Gusztáv.
Ezen terjedelmes 850 oldalas nagy
5ÍS 460 korona.

H.

Aranyat,

ezüstöt,
brllliánsokat

iBQtnaaaiabb árban veszek
Schiffmann

ékszerész, Piac-u. 07. 

ólmot,
ólomcsöveket, ólomedé­
nyeket és más ólomból 
készült ócska tárgyakat 
magas áron veszünk. — 
Cím a kiadóhivatalban.

Zongorát 
vennék ió gyártmányú, 
rövid, lehetőleg keresst- 
huroset sürgősen dr. He- 
gedüsné, Simonfly-utea, 
Crermekdivatház.

Hangverseny 
gramofon teljesen uj 
állapotban 41 legújabb 
kitünően összeválogatott 
2 oldalas lemezzel al­
kalmi áron eladó. Aczél 
könyvkereskedésben.

Varrógép
használt, jókarban levő 
eladó. Megtekinthető 

Méliusz-tár 5. sz. alatt.
12 személyes 

teljes ezüst evő kész­
let eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

Elsőrendű tüzilái 
agyobb mennyiségben 
veszünk. Árajánlatot kér­
jük lapunk kiadóhivata­
lába beadni.

H L M D A S.

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír (újság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Gyönyörű 
gyermek 

ruházati Mú
dr. Hegedttsnó
gyermekdivatháribaB 
SIMON FFY-ÜTCA 2.

Könyvkötő tanuló
és cgv tanuló leány a 
Hegedűs és Sándor r.-t. 
könyvkötészetébe fizetés­
sel felvétetik. Piac-u. 49.

asszony
felvétetik

VBGYBS.

KERESLET.
Egy

teljesen uj fékolaj tea 1 Aranyat,
oelvü, tárt, üveges hintó, j mindenféle ezüstöt, bril- 
békebeli Kölber-gyárl- j Hantot, gyöngyöt vesz 

raánv eladó. Cim a ki-! Steiner Mihály, Hatvan- 
adóban 1 utca 2. szám, I. emelet.

Herlsnyalejelóe
8 párból 2 párt, úgyszin­
tén trikóból harisi^át 
olcsón, pontosan készí­
tek. Koseuth-utca 38.

Valódi szegedi 
rózsapaprikát cserélnék 
tiszta házi zsírért. Egy 
kiló zsírért egv kiló pap­
rikát adok. Cim a ki 
adóban.

Ktilönbejáratu 
buterozott szobát kere 
seb. Cim a kiadóban.

Jó
házi koszt kapható, 
a kiadóba.

Cim

jwAQA HAMIS fogakat, brllllánst, 
aranyat, ezüstöt a 
legmagasabb napi 
áron adhat el. —
Ékszerek, órák nagy • 
választékban. — Első- •

BENEDIKT JENŐ ékszerész, Seiya - ugyanő« I
Verl)6czy-utca 2. szám. (Iparkamara-épület.) CrlliCh rtnllflskurBlleiH.

Kis tárcanaptárak
valódi elefántcsont és bébateknő bőr különleges kötésekben

Előjegyzési naptárak 
Tömbnaptárakdíszes,

kosaras
lall

viszonteladók részére is igen nagy választékban kaphatók 
irodalmi és nyomdai r.-t. könyvkereskedésében

TG A 34. SZÁM.DEBRECZEN, PIaC-UTCA 34. SZ

az 1921-ik évre
kitűnő tartalommal megjeleni

Ára K 34-50
Kapható Hegedűs és Sándor 
r.-t. könyvkereskedésében és 
minden könyv- és papirkevas- 

kedésben.

! Most Jelent meg
Dräsche Lázár Ultráinál

C1CISBE0
Regény. Ára felárral 78 kor. 

Kapható :
Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai részvény- 
társaság könyvkereskedésében.

Úra™ iittieríiiFittelj
Hneyedi-atea 12. ss.
8 nap alatt minden­
féle javítást jrttállá* 
mellett elkészítek

KOHN HÓK.

Saját termésű

fajborokat
nagyban és kicsinyben a leg 
olcsóbb napi árban árusítanak

FrhdIMnder Testvérek
bornagykercskedők

Széchenyi n. 29. Telefon 10-34,

Aranyat, ezüstöt, 
briliiánsat a legma­
gasabb árban veszek

POLLÁK
|éks$eróss Piac-utca 79.

Felelős szerkesztő :
Dr. li EGED.OS LÓRÁNT 

Kiadó :
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűst Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca 49.


